

■关注市十五届人大常委会第三次主任会议

今年我市发展最新成绩单出炉 郑州在交通等7大领域 位列全国前10

本报讯(记者 袁帅) 年底了,郑州交上了怎样的成绩单? @全体郑州人,这份数据和你息息相关——12月20日,市十五届人大常委会第三次主任会议听取了《关于2018年1~9月国民经济和社会发展计划执行情况的报告的审议意见》的落实情况报告,一揽子最新数据新鲜出炉——

7个领域位居全国前10

根据报告,11月3日发布的国家中心城市指数显示,郑州市在交通、金融、科技等10大领域中的7个领域位列全国前10,进入“潜在的国家重要综合中心”行列;11月18日中共中央、国务院出台《关于建立更加有效的区域协调发展新机制的意见》,明确支持以郑州为中心,引领中原城市群发展,带动相关板块融合发展。这些都为郑州进一步推动高质量发展奠定了良好基础。

国家中心城市建设重大项目库总投资超4万亿

报告显示,今年,全市现代产业体系加快培育,转型升级持续深入,先进制造业稳中有进。1~10月份,全市规模以上工业企业增加值增长7%;工业投资增长12.7%,分别高于全国、全省6.7和9.4个百分点,高新技术产业增加值增长11.3%。郑州市“中国制造2025”国家级示范区创建方案已通过工信部评审。

11月2日,郑州国家中心城市建

重大项目库正式发布,入库项目3489个,总投资规模44993亿元。项目全部建成投产投用后,预期将新增轨道运营里程315公里、城市快速路和主干道284公里;新增汽车整车生产能力100万辆、各类机器人生产能力15万台、手机生产能力2亿部以上;新增高等院校分支机构和研究所19家、中小学幼儿园学位39万个、医疗床位2.8万张以上。

新建公共停车泊位3.4万个

全市加快推进百城建设提质工程,围绕“以绿荫城、以水润城、以文化城、以业兴城”四篇文章,重点抓好老城区风貌提升和功能完善、老旧小区改造和“四治”等工作,全市共谋划项目1780个,截至11月底,年度实施项目1396个。城市路网结构不断完善,“大三环”快速路系统实现闭合,“井字+双环”快速路网正在加快形成;35条支线路网道路全部开工建设;新增新能源公交车1000台,“公交都市”创建进入验收阶段;地铁3号线等轨道交通在建线路有序推进,2号线二期5座车站主体结构封顶、区间

贯通;5号线年底将空载试运行。

截至目前,市区新建和改造配水管网96.1公里,燃气管网80公里,新增热力站99座,集中供热面积新增1026万平方米。新建公共停车泊位3.4万个,建设新能源汽车充(换)电站157座、充电桩2576个,完成“海绵化”面积23.5平方公里。

市区38所新建改扩建中小学校项目全部开工

根据报告,郑州市区38所新建改扩建中小学校项目全部开工;拟投入使用的30所中小学校,竣工并投入使用22所,年底前可按计划完成。新建、改扩建幼儿园开工建设37所,超额完成任务。与北京大学经济学院合作举办的中原教学科研基地正式落户中牟,郑州工程技术学院与同济大学合作举办的郑州中德学院已经开始招生。

根据报告,全市统筹推进“放管服”改革和行政审批制度改革,打通审批(项)852项,服务(项)95项,“一网通办”实现率100%,位列全省第一。

传统文化进校园 戏曲+非遗显魅力

本报讯(记者 董艳竹) 昨日下午,郑州市“传统文化进校园”活动在郑州市盲聋哑学校进行,市艺术创作研究院、市曲剧团、市非遗保护中心为孩子们带来了精彩的演出。

2017年以来,我市为进一步弘扬中华优秀传统文化,推动传统戏曲传承发展,丰富校园精神文化生活,根据中办、国办、河南省和郑州市的相关文件和要求,安排了“戏曲进校园”活动。2017年全年开展了市一级143场“戏曲进校园”演出、讲座辅导任务,各县(市)区开展469场演出和1330场讲座辅导。

今年,我市将“戏曲进校园”活动拓展为“传统文化进校园”活动,内容方面增加具有代表性的非遗项目,比如少林拳、超化吹歌等,安排的55场“传统文化进校园”活动,以“戏曲”和“非遗”这些最具有民族文化特色的艺术形式,向学生们展示了我国传统文化的魅力。

郑州词作家阮志斌 歌词作品研讨会举行

本报讯(记者 董艳竹 见习记者 李京儒) 19日,由市委宣传部主办、郑州市艺术创作研究院承办的“阮志斌歌词作品研讨会”在郑举行。30多名专家学者齐聚一堂,就阮志斌歌词作品中凸显的价值取向、创作风格、表现手法、审美探讨等方面进行了广泛的分析探讨。

据悉,本次研讨会是2018年郑州市文艺人才宣传推介工程的重要组成部分,作为第一个入选2018年郑州市文艺人才宣传推介工程的艺术家,阮志斌毕业于天津音乐学院音乐文学专业,现任郑州市艺术创作研究院院长,中国音乐文学学会常务理事、河南省音协音乐文学专业委员会常务副主任、郑州市音协副主席,是郑州在全省、全国有较大影响的文艺人才。

郑州“四大文化片区” 城市设计方案基本完成

本报讯(记者 袁帅) 12月20日,市十五届人大常委会第三次主任会议上,听取了“关于郑州市城市设计工作评议意见落实意见的报告”提出,着力将郑州打造为底蕴深厚、活力充沛、环境优质的精品城市。

加强城市修补重点地区城市设计

根据报告,我市被列入全国第三批“城市双修”试点城市后,从山体、水环

境、废弃地、绿地等4个方面开展城市生态环境修复,从基础设施、公共空间、出行条件、老旧小区、历史文化、城市风貌等6个方面开展城市功能修补。

文脉为根“四大文化片区”设计方案完成

报告提出,我市加快推进商都历史文化区、古荥大运河文化区、百年德化历史文化片区、二砂文化创意园区“四大文

化片区”规划建设,截至目前“四大文化片区”的城市设计方案已基本完成。

建立三维仿真数字管理平台

据悉,目前,市规划局已将城市设计成果纳入郑州市规划“一张图”管理系统。下一步,将逐步建立三维仿真数字管理平台及城市设计管理辅助决策系统,推动城市设计数据成果的智慧管理。

我市力争用3年建设 20个特色田园乡村示范村

本报讯(记者 袁帅) 全市现培育龙头企业334家,今年全市休闲农业预计完成营业收入38亿元,接待人次3400万以上……昨日,市十五届人大常委会第三次主任会议,听取了“关于农业产业化工作情况的报告的审议意见落实情况的报告”。

打造田园乡村,发展休闲农业,是加快城乡一体化步伐的重要途径。

报告显示,我市力争用三年时间建设20个左右融现代农业、文化创意、旅游观光、休闲娱乐、养生度假、美丽乡村于一体的、可持续发展的特色田园乡村示范村。目前已完成第一批项目征集工作,初步确定入库项目17个,计划总投资450亿元,其中,4个项目已完成评审。

在农产品质量安全监管方面,我市启动了农产品质量安全追溯体系项目建

设,在主要农产品生产基地、批发市场、农贸市场和大型超市建立监控点,实现实时监控、数据采集、质量追溯等功能。

全市已培育全国休闲农业与乡村旅游示范县2个、示范点2个,全国十大精品线路1条、全国十佳农庄1个、星级企业61家。2018年,全市休闲农业预计完成营业收入38亿元,接待人次3400万以上。

郑州市会展工作管理办公室原副主任,郑州国际会展中心有限公司原党委书记、董事长、总经理

李乔松被“双开”

本报讯(记者 董艳竹) 日前,郑州市纪委监委对郑州市会展工作管理办公室原副主任、郑州国际会展中心有限公司原党委书记、董事长、总经理李乔松严重违纪违法问题进行了审查调查。

经查,李乔松违反政治纪律,对抗组织审查;违反组织纪律,不报告个人有关事项;违反廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼金,违反有关规定从事营利活动;违反生活纪律。利用职务上的便利,收受他人财物,为他人谋取利益,涉嫌受贿犯罪。

李乔松身为党员领导干部,严重违反党的纪律和国家法律法规,且在党的十八大后不收敛、不收手。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经郑州市纪委常委会议和监委会议研究并报市委批准,决定给予李乔松开除党籍、开除公职处分,收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,涉案款随案移送。